

王文涛会见中国五矿集团有限公司总经理国文清

本报7日讯(记者王坤)7日晚,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见了中国五矿集团有限公司总经理兼中冶集团董事长国文清一行。

王文涛对国文清一行到来表示热烈欢迎。他指出,当前,黑龙江正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,推动把农业、生态、矿产领域的资源优势转化为经济优势和产业优势,走出一条全面振

兴全方位振兴的新路子。中国五矿集团作为世界500强企业,有着独特的全产业链竞争优势,希望双方在资源利用、生态保护、可持续发展方面开展全面深度合作。省政府将全力支持五矿集团整合龙江优质矿产资源,加大在龙江布局新材料产业,参与污水治理、垃圾焚烧等基础设施项目建设,加大矿产资源深度勘探开发力度,与我省产业投资集团、大型企业在产业投资、重组并购等

方面开展合作,以及与鹤岗市进行矿产资源开发与石墨新材料产业合作。

国文清简要介绍了中国五矿集团矿产资源开发及产业项目建设情况。他说,近年来,中国五矿集团在新能源新材料领域形成了相互配套的产业链优势,在冶金工业领域基础设施建设方面能力不断增强,在涵盖地下综合管廊、污水处理、海绵城市建设等环保领域具有完整的技术

链。五矿集团将与鹤岗合作携手打造石墨新材料产业基地,希望在此基础上,能更多参与到龙江经济社会发展建设,助力龙江产业转型升级。

会谈后双方共同见证黑龙江省政府与中国五矿集团有限公司战略合作框架协议、鹤岗市政府与中国五矿股份有限公司矿产资源开发与新材料产业合作协议的签署。副省长聂云凌参加上述活动。

黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会公告

哈尔滨市人大常委会补选龚夏梅为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,牡丹江市人大常委会补选卢厚林、齐秀娟、赵晓军为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,佳木斯市人大常委会补选刘立民、何健民为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,大庆市人大常委会补选石玉龙、冯小平、刘幸、何忠华、张会栋为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,双鸭山市人大常委会补选孙成坤、张春姣、谭亿秋为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,伊春市人大常委会补选吴群红、沈莹、迟宝旭、赵万山、赵忠滨为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,鹤岗市人大常委会补选张军勇为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,绥化市人大常委会补选李锡文、刘继伟为黑龙江省第十三届人民代表大会代表,大兴安岭地区塔河县选举、王胜(解放军选举)、刘海涛(解放军选举)。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,上述代表的代表资格终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李已华的省十三届人大代表的代表资格终止后,其省十三届人大内务司法委员会副主任委员职务相应终止;马建路的省十三届人大代表的代表资格终止后,其省十三届人大农业林业委员会副主任委员职务相应终止;孙仁柱的省十三届人大代表的代表资格终止后,其省十三届人大常委会委员、省十三届人大内务司法委员会副主任委员职务相应终止;刘继伟的省十三届人大代表的代表资格终止后,其省十三届人大常委会委员、省十三届人大民族华侨外事委员会委员职务相应终止。

黑龙江省第十三届人民代表大会实有代表578名。

黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会

2019年1月7日

国家农村假冒伪劣食品专项整治督导组到我省督导检查

贾玉梅出席汇报会并作汇报

本报7日讯(记者郭铭华)国家农村假冒伪劣食品专项整治督导组5日到我省开展督导检查,7日在哈尔滨召开我省农村假冒伪劣食品专项整治行动工作汇报会。

省委常委、副省长贾玉梅出席汇报会并作汇报。国家农业农村部副部长于康震出席会议并讲话。

贾玉梅说,黑龙江省委省政府高度重视农村市场秩序的监管,以打假治劣为重点,加强日常巡查和综合执法,坚决按照中央要求切实把做好农村假冒伪劣食品整治工作摆上重要日程,积极有序推进。

结合非洲猪瘟防控工作,严厉打击生猪屠宰领域违法行为。下步,我省将进一步拓展线索渠道,聚焦生产环节进行大检查,突出整治重点,强化思想发动,通过持续开展督导考核,努力形成综合治理大格局,保障人民群众特别是广大农村消费者“舌尖上的安全”。

在我省期间,督导组一行深入县区农村领域违法行动。下一步,我们将进一步拓展线索渠道,聚焦生产环节进行大检查,突出整治重点,强化思想发动,通过持续开展督导考核,努力形成综合治理大格局,保障人民群众特别是广大农村消费者“舌尖上的安全”。

村小超市、小饭店、屠宰点、集市进行检查。督导组对我省在农村假冒伪劣食品整治行动中取得的成绩给予充分肯定,希望我省加大打击生产经营农村假冒伪劣食品、私屠滥宰等违法违规行为的力度,打赢2019年春节前农村假冒伪劣食品专项整治攻坚战,确保专项整治行动取得实效。

全国网络媒体相聚龙江 探寻振兴路上新亮点

□李美时 见习记者 杜彬德

7日,由省网信办主办的“重走振兴路相约在龙江”全国网络媒体行活动圆满结束。

在为期五天的采访中,由来自全国重点网络媒体的60余人组成的媒体团以习近平总书记在黑龙江考察调研足迹为主线,围绕“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”“中国粮食!中国饭碗!”“装备制造是国之重器”等重要论述,走进黑龙江、了解黑龙江,实地感受龙江大地振兴发展过程中的新亮点,通过采访报道展现黑龙江贯彻落实总书记重要讲话的生动实践和丰硕成果。

走进雪乡、亚布力 感受冰情雪韵

在雪乡、亚布力,美丽的雪景,地道的龙江美食,龙江人的朴实与热情,红红火火的纯正东北年味儿让媒体团一行“异常兴奋”。“没来之前有些忐忑,觉得会不会

太冷了,可一看见雪就什么都忘了。”来自南海网的媒体人霍筱薇是从海南省海口市来参加本次活动的,从最南部到最北部,从零上20摄氏度到零下20摄氏度的巨大温差,让她直呼“太酸爽了”。这是她第一次来到东北,也是第一次体验赏冰玩雪的乐趣。她看哪都新奇,用微博、微信不时地给朋友们“直播”,把她在黑龙江遇到的新鲜事分享出来。她说,这里的冰与雪太美了,满足了很多像她一样的南方人对冬天的全部幻想。

智慧指挥中心、智能洗消中心投入使用;在民宿和店铺设立“文明诚信示范户”和“失信经营业户”流动牌匾,严价格公示制度;第一时间处理线上、线下涉旅投诉,确保投诉不出景区……为保障游客获得更好的旅游体验,雪乡采取的一系列措施给参加活动的网络知名博主黄胜有留下深刻印象,他说,黑龙江是我的故乡,看着家乡变得这么好,心里高兴,以后我要更好地宣传家乡的美景。

深入农垦建三江 聚焦现代农业新发展

在七星农场万亩大地号、北大荒建三江国家科技园区,媒体团聚焦黑龙江现代农业发展,与七星农场党委书记王伟、七星农场旅游局局长兼科技园党支部书记苑丽等人重温了总书记在黑龙江考察时那令人难忘的时刻。

“总书记的重要讲话给了我极大的鼓舞,总书记对科研工作寄予殷切期望,我们一定牢记,并将继续发扬‘艰苦奋斗、勇于开拓、顾全大局、无私奉献’的北大荒精神,扎根垦区,为龙江农民增收致富贡献自己的力量。”在苑丽的细致讲述中,媒体团成员深刻体会到总书记来到龙江为龙江全面振兴全方位振兴把脉定向,给龙江儿女以巨大鼓舞和有力鞭策。

探访一重、中车齐车集团 致敬“国之重器”

乘坐高铁,一路向西,媒体团来到齐齐哈尔市,探访了中国第一重型机械股份公司和中车齐车集团有限公司,再一次见证了龙江装备制造业向高质量发展的新跨越。

“装备制造业是国之重器,是实体经济的重要组成部分。国家要提高竞争力,要靠实体经济。”“制造业特别是装备制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重,是一个现代化大国必不可少的。”总书记的殷殷嘱托极大地激发了黑龙江装备制造企业打造国之重器、重振工业雄风的干劲和勇气。

中车齐车集团的核心主业是铁路货车,产品销往于全球54个国家和地区,货车产品齐全,技术先进,制造规模和能力居世界前列。始建于1954年的中国一重创造了400多项“中国第一”。媒体团走进两家企业,看到的是一幅与室外冰天雪地形成鲜明对比的热火朝天的生产景象,机床运转轰鸣,生产线上工人紧张忙碌着,挺起民族工业脊梁的龙江装备制造企业让采访团成员肃然起敬。

应对可能出现的重度污染天气

省生态环境厅对哈尔滨主城区进行检查

本报讯(吴殿峰 记者王彦)省大气污染防治行动联席会议6日发布预警,预计10日晚至11日凌晨哈尔滨市将会出现重度污染天气。省生态环境厅6日成立三个督查组,以固定污染源大气污染防治、城市大气环境综合整治为重点,对哈尔滨市南岗、香坊、道里、道外4个主城区开展现场检查。

执法人员检查发现,哈尔滨市先锋金属锻造有限公司未办理环评审批手续,简易锻造炉有生产迹象且锻造产生的废气无组织排放,属于违法排污。省环境监察局将联合哈市公安机关,对该企业进行现场检查,如果涉及环境违

法犯罪,将依法办理。

在哈尔滨市恒盛木业,执法人员对该企业生产车间未安装粉尘收集装置情况复查发现,该企业污染环境、设施不健全问题依然存在。省生态环境厅将进一步督促,加快其整改进度。

省生态环境厅还对大有坊街、学府路哈达屯、哈平路朝阳镇兴发屯部分商铺、住户原煤散烧问题进行检查。下一步省生态环境厅将责成地方环保部门进一步加大查处力度,督促企业尽快整改。

对于原煤散烧问题,责成哈尔滨市加强城市大气环境综合治理,整治环境问题。

拟任职干部公示名单

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2019年1月8日—2019年1月14日(5个工作日)。

李纯男,汉族,1961年10月生,57岁,1980年8月参加工作,1984年10月入党,中央党校政法专业大学毕业,现任省纪委监委常委,拟任省委巡视组正厅级巡视专员。

张卓桥男,锡伯族,1961年5月生,57岁,1979年12月参加工作,1987年3月入党,省委党校新闻专业大学毕业,现任省纪委监委常委、省监委委员,拟任省委巡视组正厅级巡视专员。

栾福成男,汉族,1966年10月生,52岁,1988年7月参加工作,1988年1月

入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任大庆市人民检察院副检察长、党组成员、检察委员会委员、三级高级检察官,拟推荐为大兴安岭地区检察分院检察长人选。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应署名或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的署名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报中心

电 话:0451-12380

地 址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号

邮 政 编 码:150001

中共黑龙江省委组织部

2019年1月7日

随着互联网科技的发展,微信、支付宝等第三方支付渐渐改变了人们的交易方式,然而第三方支付本身存在着一定风险——

“网联平台”为第三方支付上“保险”

□许鑫 本报记者 李播

第三方支付是指非金融机构在收付款人之间作为中介机构提供网络支付、预付卡的发行与受理、银行卡收单等部分或全部货币资金转移服务。然而,第三方支付为人们生活带来便利的同时,也存在一些乱象,亟需监管部门严管护航。

第三方支付状况频发

据了解,目前我省共有非银行支付机构36家,2018年前三季度共计处理支付业务金额约3371亿元,同比增长16.8%。然而,为何P2P支付平台频繁触礁,各种违规乱象层出不穷?人民银行哈尔滨中心支行支付结算处有关负责人称,究其原因,在于第三方支付机构的“野蛮生长”。传统上,第三方支付机构(例如微信、支付宝等)主要采取直连银行模式独自负责资金支付清算的全过程,其需要尽可能地接入多家银行并分别开立备付金账户,以满足使用者在不同银行间的转账、支付等业务需求,游离

于现有支付清算体系之外。在我省,由于商业竞争,普遍存在相关机构将业务资料设为商业机密的现象,业务透明度低,监管部门只能看到账户余额的变动情况,无法迅速对资金流向进行有效监管,群众一旦落入诈骗分子的圈套,有关部门也难以迅速从源头上查清资金流向,即使在一定时间内查清资金流向,诈骗分子也早已用各种手段将赃款套现消费,导致受害者资金难以追偿。

纳入“网联平台”留存数据

为了改变第三方支付行业“野蛮生长”的状况,人民银行决定组织第三方支付机构通过“网联平台”处理各项业务。网联平台一端连接支付机构,另一端连接多家银行,支付机构只需接入网联平台,即可实现与多个银行的业务相通。

据人民银行哈尔滨中心支行支付结算处有关负责人介绍,2017年8月,人民银行为此专门成立了非银行支付机构网络支付清算平台的运营机构,即网联支付清算有限公司,要求非银行支付机构

网络支付业务必须由银行直连模式迁移至网联平台处理。“网联平台”对于线上支付的“安全护航”体现在多个方面:首先,从央行加强监管、强化支付过程安全性角度来说,作为一个资金流转的中枢平台,所有通过第三方支付平台的资金流转将“借道”网联平台留存数据,监管部门可以清楚地观察网络交易和资金流向,实现了资金可溯、风险可控,有助于防范和化解洗钱、诈骗等违规风险。其次,从保障客户资金安全角度来说,支付机构客户备付金存款账户的统一交存、统一管理,从源头上消除了支付机构违规占用、挪用客户备付金风险。最后,从支付机构自身业务发展角度来说,网联平台打破了中小支付机构的“困局”,中小支付机构直接接入网联平台,便可与各家银行互联互通进行清算,有利于节约连接成本,提高清算效率。

龙报关注

黑龙江省人大常委会任免名单

(2019年1月7日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命:

卢厚林为省十三届人大财经经济委员会委员;

免去:

谭亿秋为省十三届人大城乡建设环境委员会委员;

程显波为大兴安岭地区中级人民法院院长。

杨国军的黑龙江省人民检察院大兴安岭分院检察长职务。

高伟利的鸡西市人民检察院检察长职务;

高伟利的佳木斯市人民检察院检察长职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2019年1月7日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

决定任命:

康翰卿为省商务厅厅长。

决定免去:

赵万山的省商务厅厅长职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2019年1月7日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

批准任命:

刘凌轩为鸡西市人民检察院检察长。

免去:

孙明的黑龙江省高级人民法院审判委员会委员、立案二庭庭长职务;

杨成军的黑龙江省人民检察院大兴安岭分院检察长职务。

郑国志的鸡西市人民检察院检察长职务;

高伟利的佳木斯市人民检察院检察长职务。

黑龙江省人大常委会免职名单

(2019年1月7日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

免去:

朱卫国的黑龙江省林区中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

中央关于建立检察机关提起公益诉讼制度这一决策部署,落实全国人大关于公益诉讼制度的各项法律规定,切实解决检察机关在公益诉讼工作中所面临困难和问题的重要举措,《决定》规范了包括推动检察机关依法积极开庭公益诉讼工作,明确检察机关公益诉讼工作范围,细化和规范检察机关的调查权,规定有关单位和个人的协助、配合义务,完善检察机关与有关机关协调配合机制,加强公益诉讼宣传、提升群众参与度六个方面主要内容。

发布会上,省人大内务司法委员会、省人民检察院有关负责同志就《决定》的重要意义和主要内容等方面进行了介绍。

据了解,《决定》是我省全面贯彻

全省法院举办公众开放日5050次

本报讯(记者那可)近日,记者从省法院了解到,截至2018年末,全省法院一年多来,共举办开放日5050次,其中省法院举办100次。来自社会各界12万余名群众通过“公众开放日”走进法院,促进了群众主动尊法学法守法用法。

如今,只要在微信搜索“黑龙江省高级人民法院”,在线填写申请报名表,经过确认后,就可以走进省法院,参观院史馆、新闻发布厅、图书馆、